

首届“株洲青年五四奖章”颁给了他们

20名青年和10个青年集体获奖

□ 株洲晚报融媒体记者 刘平 通讯员 何丰希

◎ 彭志强:勤学笃行,岗位能手



▲彭志强。通讯员供图

对自己严格要求,不断积累储备专业知识,积极参加各类竞赛,巩固学习成果。获得了包含国家级一等奖在内的10余项奖项,先后被授予全国青年岗位能手、全国技术能手、湖南省技术能手、株洲市技术能手等专业技术荣誉。

学校师生用“倾囊相授”形容彭志强。原来,他在完成常规教学后,还常利用晚上、周末和寒暑假时间,将自己的所学所感传授给学生。还牵头筹划并组建数控协会,组织学生参加各级各类技能竞赛。

作为机械设计与制造专业负责人,为进一步提升本专业教师教学和专业技术水平,组建了彭志强大师工作室。2019年,该工作室被认定为国家级大师工作室。

第一届“株洲青年五四奖章集体”名单

(共10家,排名不分先后)

- 株洲日报社朱理平工作室
- 中国航发南方工业有限公司钣金焊接中心工艺室
- 茶陵县消防救援大队
- 株洲市中心医院抗疫先锋队
- 株洲市选调生教育帮扶联合会
- 湖南汽车工程职业学院青年志愿者团
- 中车株洲电力机车研究所有限公司IGBT产业化团队
- 株洲市公安局董家段分局白关派出所
- 株洲市城发集团建设投资有限公司
- 株洲石三门农业发展有限公司

第一届“株洲青年五四奖章”获奖者名单

(共20人,按姓氏笔画排序)

- 王祁波 中国航发湖南动力机械研究所项目副总师
- 王颖(女) 株洲市三三一医院护士
- 文凯 中车株洲电力机车有限公司焊接技师
- 方斌 湖南全康电子科技有限公司董事长助理、党支部组织委员
- 尹正艳(女) 株洲市广播电视台文艺生活广播总监
- 杨浩 中国建筑材料工业地质勘查中心湖南总队技术员
- 邱亿明 株洲市中医伤科医院针灸理疗科主任
- 张巧显(女) 炎陵县霞阳镇中学教师
- 陈艳飞 株洲市公安局石峰分局铜塘湾派出所教导员
- 陈斌 攸县义工联合会秘书长
- 周查 醴陵市龙头生态农业发展有限公司董事长
- 侯新平 国网湖南省电力公司株洲供电分公司城东分中心副主任
- 贺鹏 株洲市营养健康管理协会会长
- 顾宏宇 株洲时代金属制造有限公司总经理
- 郭媛(女) 株洲市中心医院主治医师
- 黄磊 湖南中医药大学高等专科学校附属第一医院急诊科主任
- 梁晶(女) 株洲市第一中学教师
- 彭志强 湖南铁路科技职业技术学院机械设计与制造专业负责人
- 彭梅楷 株洲市生态环境分局副局长
- 曾文琛(女) 中国移动通信集团湖南有限公司株洲分公司政企客户部行业组长

5月19日,共青团株洲市第十六届委员会第七次全体(扩大)会议召开。会上,共青团株洲市委、市青年联合会为20名青年和10个青年集体授予了第一届“株洲青年五四奖章”。其中3名青年代表现场做典型发言,讲述青春故事,传递榜样力量。

◎ 周查:无私奉献,回报家乡



▲周查。通讯员供图

周查来自醴陵市白兔潭镇星湖村,曾在北京求学、工作十余年。2015年,他回乡创业,发展现代化农业产业,大面积种植水稻、高粱、油菜等粮油作物,种植规模达5000余亩,发展成为醴陵本地数一数二的种植大户。

致富不忘桑梓情。发现村里的黄土路难行,周查主动带头捐款修水泥路。听说村道上夜晚发生了亡人交通事故,周查赶紧出资12万余元为村里安装了70盏路灯,并独自承担路灯照明电费至今。看到村里200多名小学生要翻山越岭到邻村上学的,沿途要经过河流和多口水塘,安全隐患大。周查出资了6万元,并发动在北京的老乡捐款25万元,改造星湖小学校舍,恢复星湖小学办学。开学后,周查又捐赠7台电脑,供老师办公。

去年2月份,周查身在北京,面对新冠肺炎疫情,他想方设法为醴陵捐赠了12.5万只医用口罩。

◎ 青年产业团队:攻坚克难,创新突破



▲邓岳平。通讯员供图

岗位能手、中国高铁工匠等多项荣誉。

在国际形势和全球疫情的双重夹击下,团队成员直面前所未有的严峻复杂的挑战,苦练内功,辛勤付出,在IGBT产业领域取得了卓有成效的成绩。

关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。团队成员怀揣着科技报国的青春志向,攻坚克难,创新突破,自主IGBT芯片技术已从第三代技术迭代创新到了第七代逆导技术,构建了量产一代、优化一代、开发一代、预研一代的技术体系。

当前,该团队正在积极申报国家级IGBT创新中心,力争再为株洲加印一张国家级科技名片。

会上,来自时代电气半导体公司研发中心的青年邓岳平,介绍了其所在团队——IGBT产业化团队的事迹。IGBT园区坐落在石峰区,拥有我国第一条8英寸IGBT生产线。该园区现有职工618人,其中35岁以下青年人员480人。这支队伍,多次荣获青年文明号、青年

35金23银21铜

天骄跆拳道卫冕株洲市跆拳道比赛“九连冠”



▲天骄跆拳道小选手赛场风采

5月16日,由湖南省跆拳道运动协会主办的株洲市跆拳道比赛在南方职工文体中心完美落幕。本次比赛旨在交流切磋、展示风采,促进青少年身心健康,引领全民运动活动浪潮。

据悉,本次比赛株洲地区共29支代表队,700余名运动员参赛。天骄跆拳道作为参赛的“老将”,派出100余名选手参与品势、竞技、混双品势、团体品势、团体竞技等比赛项目。

比赛现场,呐喊声,助威声,欢呼声此起彼伏。天骄跆拳道派出的小将刘若妍、宋晨潇凭借精湛技术摘得首金,鼓舞了其他队员力争冠军的士气。经过两天激烈角逐,天骄跆拳道代表队过关斩将,从预赛到决赛,以锐不可挡之势一路高歌猛进,最终斩获35金23银21铜,以717.5分的高分勇夺桂冠,再次将竞技团体第一与金牌总

数第一的荣耀收入囊中,缔造九连冠不败纪录。

本次比赛传承发扬了历届选手们奋勇拼搏的精神,充分体现了礼义、廉耻、忍耐、克己、百折不屈的“道之精神”,磨练了选手们坚韧不拔、勇往直前的意志。比赛中,天骄选手的精彩表现给人留下深刻印象,他们礼让谦逊、宽厚待人的品德更是广受赞扬。“小选手的表现充分展现了天骄跆拳道的育人水平与专业素养,期待他们明年有更好的表现。”大赛组委会表示。(图/文 王妍)

- 总馆:神农公园内工人文化宫 22201798
- 南区馆:徐家桥步行街二楼 22298798
- 东区馆:银泰财富广场1栋 28810798
- 长江馆:长江中央商务大厦 28119798
- 国际馆:体育中心游泳馆上 28616668
- 奥园馆:奥园广场三楼 22885798

结婚人数连年降 这届年轻人为啥不结婚?

“执子之手,与子偕老”,曾代表人们对爱情和美好人生的向往。然而,在高速运转的现代社会,传统的婚姻观正面临挑战。民政部前不久公布的一项数据显示,2020年全国结婚登记仅813.1万对,连续第七年下降。记者调查发现,与父母辈相比,越来越多“80后”“90后”把单身视为一种正常选择。“30多岁了还没结婚”“20多岁了还母胎SOLO”等现象在年轻人中见怪不怪。

◎ 越来越多适龄青年不想结婚

“如果成家了,绝不会像现在这么自由。”34岁的丁浩(化名)在北京一所高校读博,住在宿舍,吃在食堂,忙的时候做科研昏天黑地,闲下来了就叫上“驴友”四处走走。如果不是家人偶尔催婚,他觉得这样的生活也挺惬意的。

27岁的白领张佳(化名)和男友已经恋爱7年,并放弃了结婚计划。“每次一谈到结婚,就跟着很多麻烦和问题,比如融合两个家庭、买婚房、生孩子,双方家庭分歧都很大。”张佳说,后来她和男友达成默契,只恋爱不结婚。

眼下,越来越多适龄青年选择不结婚,过着“一人吃饱,全家不饿”的生活。

社会学家李银河说,在上世纪80年代做家庭调查时,随机抽样中独居人口只占2%左右;而在2007年做家庭调查时,独居人口已经上升至12%。

国家统计局《中国统计年鉴》发布的抽样调查数据显示,从2015年起,我国一人户占比逐年增加,已经从2015年的13.15%增加至2019年的18.45%,我国家庭正呈现单身化趋势。

对一些年轻人来说,不结婚是一种主动选择。在“哪些原因让你不想结婚?”的网络投票中,获票最多的选项是“有自己的生活方式,享受单身生活”。对另一些年轻人来说,不结婚则是被动接受。一位受访者坦言:“每天‘996’,哪有时间恋爱结婚?”

社交媒体上,“年轻人不结婚”话题引发广泛讨论。网友纷纷表示:“单着不好吗?为什么要去尝爱情的苦”“每天都有恐婚新理由”“结婚才需要理由,单身不需要理由”“找不到合适的绝对不将就”……

随着单身青年渐多,“单身经济”悄然兴起,单身生活也变得越来越舒适和便利。根据国家统计局公布的数据,从1990年至2017年,我国育龄妇女平



◎ 为什么选择单身?

专家认为,单身文化的兴起并不是偶然的,背后有着深刻的经济、社会背景。

——社会转型使家庭功能发生变化,婚姻成为“选择题”。

李银河认为,单身群体的增加,与当前中国社会的城市化、现代化进程相关。在传统乡土社会,家庭不仅是消费单位,也是生产单位,组建家庭是刚性需求;但在现代社会,完全可以一个人挣钱,一个人花,结婚变得可有可无,成为人生的一个选项。

“特别对于女性来说,过去男主外,女主内,女性如果不结婚就没有生活来源;但是现在不一样了,女性完全可以养活自己,不需要依附男性,结婚在人生重要性上的排序降低。”

——结婚成本抬高,部分青年经济压力大。

39岁的山西泽州县南村镇人司小东(化名)感叹,攒钱的速度永远赶不上彩礼上涨的速度。当地现在的标是近20万元彩礼,在市里买房买车,加起来要六七十万,对于普通家庭来说负担很重。

一位受访者语带苦涩地说:“爷爷娶奶奶只用了‘半斗米’,爸爸娶妈妈只用了‘半头猪’,我结婚却要干掉爸妈的‘半条命’。”

多位受访专家表示,对年轻人的家庭生活,应尊重多元化、多样化的个人选择,对独居人群给予更多的包容和理解。

与此同时,结婚人数降低带来的负面效应也应引起足够重视。结婚和生育密切相关,结婚率降低会影响人口出生率,进而影响经济社会发展。

“结婚是家事也是国事,我们的社会应该为年轻人创造更好的婚育条件。”南开大学人口与发展研究所教授原新建议,要加大对适龄青年的婚育辅导力度,保障他们在孕期、产假、哺乳期间享有的法定权益。

在完善社会政策的同时,社会还应为年轻人加以引导,帮助他们树立正确的恋爱观、婚姻观和家庭观。专家指出,一些年轻人受自身家庭因素或成长环境影响,对婚姻提不起兴趣,甚至心怀恐惧;对此学校、媒体等应当加强教育引导,帮助他们去除偏见,抵制负面的婚恋观念,形成积极健康的舆论导向。

对那些苦于找不到对象的年轻人,社会各方要努力为他们创造渠道,接触更多适龄青年。专家建议,充分发挥工会、共青团、妇联等群团组织和社会组织的作用,组织单身青年参加文体娱乐、兴趣培养、技能提升、社会服务等健康向上的集体活动,丰富青年交友择偶的机会。

“对于因彩礼等结婚成本高而结不了婚的人群,各方也要有所作为。”中华女子学院党委书记李明舜说,“社会要在传统礼俗和陈规陋习之间划出一条线,旗帜鲜明反对天价彩礼,反对铺张浪费,积极推动移风易俗,树立文明乡风。”(据新华社)

饭后一粒山楂丸 胜过千步走

精选鸡内金山楂等浓缩成丸 助力消化 适合胃口不好的人 每丸仅需1块3

鸡内金山楂丸采用传统古法工艺,三蒸三晒,反复清洗,丸子紧实圆润;选材地道,经科学研究配伍,黄金配方,内含鸡内金、山楂、红豆、铁棍山药、蜂蜜、麦芽,全是日常食品,吃的放心,药食同源,美味健康;独立锡纸包装,安全卫生,开袋即食,携带方便;每罐20丸,每丸9克,柔软酸甜,老人小孩都爱吃。

什么人适合吃鸡内金山楂丸? 爱吃肉、吃得多、舌苔变厚,消化不良、胃口不好的人;不爱吃饭,口中有异味的人。厂家不找明星做代言,省去中间环节,工厂价每罐只卖49元,一次买4罐送2罐,买8罐送7罐,每丸仅需1块3! 原材料皆为精挑细选,好料出好丸,调理肠胃,胃口好了,从此吃饭不再发愁。

订购电话:400-836-5059 全国免费包邮 无效原款原款